Bayerischer
Landtag

17. Wahlperiode

Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten Giinther Felbinger FREIE WAHLER
vom 08.07.2014

EU-Foérdermittel Ill - LEADER

LEADER hat das Ziel, landliche Regionen in ihrer wirtschaft-
lichen Entwicklung zu unterstiitzen. Die regionale Identitat
und Wertschdpfung soll dabei besonders beachtet werden.
Als Projektpartner vor Ort fungieren lokale Aktionsgruppen
(LAG), die sich aus Burgern, Gemeinden, Verb&nden und
Vereinen zusammensetzen. Diese LAG erarbeiten Entwick-
lungsplane und entscheiden selbststandig Uber die Verwen-
dung der LEADER-Mittel. In der Forderperiode von 2007—
2013 war LEADER aufRerdem Bestandteil des ,Bayerischen
Zukunftsprogramms Agrarwirtschaft und Landlicher Raum*
(BayZAL).

Ich frage daher die Staatsregierung:

1. Wie viele Projekte von LAGs in Unterfranken wurden im
Forderzeitraum von 2007-2013 von LEADER geférdert?
Bitte aufgeteilt nach Landkreisen, kreisfeien Stadten und
mit Angabe der jeweiligen Hohe der Fordermittel?

2. Welcher Art sind die geférderten Projekte? Infrastruktur,
Kultur, Nachhaltigkeit, Umwelt usw. bitte aufgeteilt nach
Landkreisen und kreisfeien Stadten.

3. Gibt es fur Unterfranken bereits Projekte, die in der Forder-
periode 2014-2020 durch LEADER unterstiitzt werden
sollen? Aufgeteilt nach Landkreisen, kreisfreien Stadten
und mit Angabe der jeweiligen Hohe der Férdermittel?
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Antwort

des Staatsminister fur Erndhrung, Landwirtschaft und
Forsten
vom 05.08.2014

Zul.:

Insgesamt wurden fur den Regierungsbezirk Unterfranken
im Foérderzeitraum 2007-2013 164 Projekte bewilligt. Der
Zuschuss mit EU-Mitteln betragt insgesamt rund 9,5 Mio. €.

Aufgeteilt nach Landkreisen sind dies fur den

— Landkreis Aschaffenburg 4 Projekte und 192.623 €
— Landkreis Bad Kissingen 26 Projekte und 1.502.301 €
— Landkreis Rhon-Grabfeld 13 Projekte und 668.612 €
— Landkreis HaRberge 17 Projekte und 1.145.434 €
— Landkreis Kitzingen 28 Projekte und 1.158.750 €
— Landkreis Miltenberg 28 Projekte und 1.012.983 €
— Landkreis Main-Spessart 7 Projekte und 427.472 €
— Landkreis Schweinfurt 25 Projekte und 2.300.034 €
— Landkreis Wrzburg 16 Projekte und 1.057.018 €

Zu beriicksichtigen ist, dass die kreisfreien Stadte und Teile
der Landkreise Aschaffenburg, Main-Spessart und Wirz-
burg in der laufenden Forderperiode keine LEADER-Gebie-
te sind.

Zu 2.
Die Projekte sind den Bereichen It. Anlage zuzuordnen.

Zu 3.
Im Jahr 2014 ist in LEADER keine Forderung mdglich. In
diesem Jahr mussen die LAGs erst ihre neuen Lokalen Ent-
wicklungsstrategien erstellen und sich am LEADER-Aus-
wahlverfahren beteiligen. Erste Forderungen fiir Projekte
sind frihestens wieder Anfang des Jahres 2015 mdglich.
Akteure, die bereits Ideen fur ihre Region haben, sollen
sich in die Vorbereitung (Bewerbung Forderperiode 2014—
2020) ihrer LAG einbringen.
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Zu Frage 2:

Einordnung der Projekte nach Bereich:
Landkreis Forderung des Dienstleistungseinrichtungen | Erhaltung und Verbesserung | LAG-Management
(ohne krf. Stadt) Fremdenverkehrs | zur Grundversorgung fir landliche des landlichen Erbes

Wirtschaft und Bevdlkerung (naturliches und kulturelles)

Aschaffenburg 4 0 0 0
Bad Kissingen 10 12 4 0
Rhon-Grabfeld 5 5 3 0
Halberge 6 5 6 0
Kitzingen 18 1 9 0
Miltenberg 20 2 5 1
Main-Spessart 4 1 2 0
Schweinfurt 7 7 11 0
Wirzburg 9 3 3 1




